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M«n thi : VËt lý 

Thêi gian lµm bµi: 90 phót, kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò. 

A. Lý thuyÕt (5 ®iÓm).  ThÝ sinh chän mét trong hai ®Ò sau: 

§Ò I 
        C©u 1 (2 ®iÓm). a) HiÖn t−îng giao thoa lµ g×? Nªu ®iÒu kiÖn ®Ó cã giao thoa cña hai sãng c¬ 
häc. LËp c«ng thøc x¸c ®Þnh vÞ trÝ c¸c ®iÓm cã biªn ®é dao ®éng cùc ®¹i trong miÒn giao thoa cña hai 
sãng trªn mÆt n−íc. 
                                   b) Trong miÒn gÆp nhau cña hai sãng ®iÖn tõ kÕt hîp cã x¶y ra hiÖn t−îng giao 
thoa  kh«ng? V× sao? 
        C©u 2 (2 ®iÓm). a) Tr×nh bµy thÝ nghiÖm Hecx¬ vµ ®Þnh nghÜa hiÖn t−îng quang ®iÖn.  
                                  b) §Þnh luËt quang ®iÖn thø ba: ThiÕt lËp, ph¸t biÓu, gi¶i thÝch. 
        C©u 3 (1 ®iÓm). Tia hång ngo¹i lµ g×? Nªu nguån ph¸t, t¸c dông vµ øng dông cña tia hång ngo¹i.  

§Ò II 
         C©u 1 (2 ®iÓm). Tr×nh bµy thÝ nghiÖm I©ng vÒ hiÖn t−îng giao thoa ¸nh s¸ng ®¬n s¾c; gi¶i thÝch 
vµ rót ra kÕt luËn.  
         C©u 2 (2 ®iÓm). Tr×nh bµy c«ng suÊt cña dßng ®iÖn xoay chiÒu. ViÕt biÓu thøc hÖ sè c«ng suÊt 
trong m¹ch RLC kh«ng ph©n nh¸nh vµ c¸c tr−êng hîp ®Æc biÖt.   
         C©u 3 (1 ®iÓm). Tia tö ngo¹i lµ g×? Nªu nguån ph¸t, t¸c dông vµ øng dông cña tia tö ngo¹i.  

B. Bµi to¸n b¾t buéc  (5 ®iÓm).  

         Bµi 1 (1 ®iÓm). §Æt mét vËt ph¼ng nhá AB vu«ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh máng     
(A n»m trªn trôc chÝnh) vµ c¸ch thÊu kÝnh 10cm, ta thÊy cã mét ¶nh A'B' cïng chiÒu, cao gÊp ®«i vËt. 
                1) TÝnh tiªu cù cña thÊu kÝnh. 

    2) Gi÷ thÊu kÝnh cè ®Þnh, di chuyÓn vËt AB däc theo trôc chÝnh. Hái ph¶i di chuyÓn vËt ra 
xa thÊu kÝnh mét ®o¹n b»ng bao nhiªu ®Ó ®−îc ¶nh cao b»ng vËt? 
         Bµi 2 (2 ®iÓm).  
Cho m¹ch ®iÖn xoay chiÒu nh− h×nh vÏ.  HiÖu ®iÖn thÕ  
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= , h·y viÕt biÓu thøc c−êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch vµ tÝnh c«ng suÊt 

tiªu thô cña m¹ch ®iÖn trªn. 
 2) §iÒu chØnh ®iÖn dung tô ®iÖn ®Õn gi¸ trÞ C2 sao cho hiÖu ®iÖn thÕ uC gi÷a hai b¶n tô ®iÖn 
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 so víi uAB. TÝnh ®iÖn dung C2 cña tô ®iÖn vµ hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu cuén d©y. 

Bµi 3 (2 ®iÓm). Mét con l¾c lß xo th¼ng ®øng gåm mét vËt cã khèi l−îng m = 100g vµ lß xo 
khèi l−îng kh«ng ®¸ng kÓ, cã ®é cøng k = 40N/m. KÐo vËt theo ph−¬ng th¼ng ®øng xuèng phÝa d−íi 
vÞ trÝ c©n b»ng mét ®o¹n 3cm vµ th¶ nhÑ cho vËt dao ®éng ®iÒu hoµ. Chän gèc to¹ ®é O trïng víi vÞ trÝ 
c©n b»ng; trôc Ox cã ph−¬ng th¼ng ®øng, chiÒu d−¬ng lµ chiÒu vËt b¾t ®Çu chuyÓn ®éng; gèc thêi 
gian lµ lóc th¶ vËt. LÊy g =10m/s2.               

  1) ViÕt ph−¬ng tr×nh dao déng cña vËt.  
  2) TÝnh vËn tèc cùc ®¹i cña vËt vµ c¬ n¨ng dao ®éng cña con l¾c. 
  3) TÝnh lùc ®µn håi cña lß xo t¸c dông vµo vËt t¹i vÞ trÝ vËt cã li ®é x = +2cm. 

......HÕT....... 
ThÝ sinh kh«ng ®−îc sö dông tµi liÖu. Gi¸m thÞ kh«ng gi¶i thÝch g× thªm. 
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